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Тема 1: Блоки PL/SQL. Типы данных и операторы языка PL/SQL

(в лекциях см. п.5, 6, 7).

Тема 2: Вывод данных

(в лекциях см. п. 10.1).

Пример задания: 

1. Написать и выполнить безымянный блок PL/SQL, который выводит значение символьной переменной.

Решение: 

declare

vv varchar2(10);

begin

vv := ‘ABCD’;

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE(‘значение vv=’||vv);

end;

/

Примечание: при наборе текста в окне SQL Commands апострофы (’) должны быть прямыми, а не наклонными.

Результат:

значение vv=ABCD

Statement processed.


0,00 seconds

Вариант 9
Задание 1:

Составить и выполнить программу PL/SQL, которая вычисляет кубы первых пяти положительных чисел, используя простой цикл Loop, и выводит результаты.

Текст программы:

declare

    kub number;

    i number:=1;

begin

    loop

      kub := i**3;

      dbms_output.put_line ('Число ' || i || ' , куб = ' || kub);

      i:=i+1;

      EXIT WHEN i>5;

    end loop;

end;

Результат:
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Задание 2:

Составить и выполнить программу PL/SQL, которая определяет, на какой квартал (кварталы) года попадает Ваш знак Зодиака. Для определения используйте оператор IF..ELSIF.... 

Решение:

declare 

    znzod varchar2(50):='Рак'; --задаем знак

    msg varchar2(100);

begin

   if znzod in ('Водолей','Рыбы')  then

     msg:='на I квартал';

   elsif znzod ='Овен' then

     msg:='на I и II кварталы';

   elsif znzod in ('Телец','Близнецы')  then 

     msg:='на II квартал'; 

   elsif znzod ='Рак' then

     msg:='на II и III кварталы';  

   elsif znzod in ('Лев','Дева')  then

     msg:='на III квартал';

   elsif znzod ='Весы' then

     msg:='на III и IV кварталы';    

   elsif znzod in ('Скорпион','Стрелец')  then 

     msg:='на IV квартал'; 

   elsif znzod ='Козерог' then  

     msg:='на IV и I кварталы'; 

   end if;

   dbms_output.put_line('Ваш знак зодиака '||znzod||' попадает '||msg);    

end;

Результат:
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Statement processed.

0,01 seconds




Задание 3:

Составить и выполнить программу PL/SQL, которая считывает из базы данных максимальный заказ для продавцов, не работающих в Лондоне, и выводит результат.
Текст программы:

declare 

    maxamt NUMBER;

begin

    select max(amt) into maxamt

    from ord,sal

    where sal.snum=ord.snum and city!='London';

    dbms_output.put_line('Сумма наибольшего заказа для продавцов, не работающих в Лондоне : ' || maxamt);

end;

Результат:
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Statement processed.

0,01 seconds




Задание 4:

Составить и выполнить программу PL/SQL, которая, используя SELECT … INTO … считывает из базы данных даты заказов для продавцов, не работающих в Лондоне, и выводит результат. Добавить в программу раздел Exception с обработчиком OTHERS, в котором определяется вид ошибки и выводится сообщение об этой ошибке.

Текст программы:

declare

 cursor not_london_salord is

   select sname, odate --имя продавца и дата заказа

   from sal,ord

   where city!='London' and ord.snum=sal.snum

   order by odate;

 vsname varchar2(30);

 vodate date;

begin

  open not_london_salord;

  fetch not_london_salord into vsname,vodate;

  loop

    exit when not_london_salord%notfound;

    dbms_output.put_line('Продавец: '||vsname||', дата заказа: '||vodate);

    fetch not_london_salord into vsname,vodate;

  end loop;

  close not_london_salord;

  exception

    when others then

      dbms_output.put_line('Обнаружена ошибка:'||SQLERRM);

end; --результат не верный: в этом задании не нужно использовать курсор (курсор – это в задании 5), здесь нужно использовать одну команду SELECT … INTO … и обработать возникающую ошибку
Результат:
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Statement processed.
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Задание 5:

Составить и выполнить программу PL/SQL, которая, используя курсор, считывает из базы данных имена покупателей, чей рейтинг меньше 200, и выводит результат.

Решение:

declare

 cursor cust_cur is

   select cname from cust where rating<200;

begin
  DBMS_OUTPUT.PUT_LINE('Имена покупателей, чей рейтинг ниже 200:');

  for rec in cust_cur loop

     DBMS_OUTPUT.PUT_LINE(rec.cname);

  end loop;

end;

Результат:
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Statement processed.
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